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Nous límits d'aportació i reducció i novetats fiscals 
 

A) APORTACIÓ (Entrada en vigor en data 1 de gener de 2023). 
• El total d'aportacions personals i contribucions empresarials no podrà excedir els 1.500€ 

anuals. 
• Aquest límit podrà incrementar-se en 8.500 € anuals, sempre que tal increment 

provinga de contribucions empresarials, o d'aportacions del treballador al mateix PPE 
per import igual o inferior al resultat d'aplicar a la contribució empresarial el següent 
coeficient: 

 
 
 
 
 
 
 

En tot cas, s'aplicarà el coeficient d'1 quan el treballador tinga rendiments íntegres del 
treball superiors a 60.000 € procedents de l'empresa que realitza la contribució, a 
l'efecte de la qual cosa l'empresa haurà de comunicar a l'entitat gestora que no concorre 
aquesta circumstància. 
 

• Les quantitats aportades per l'empresa que deriven d'una decisió del treballador tindran 
la consideració d'aportacions del treballador. 

 
B) REDUCCIÓ (Entrada en vigor en data 1 de gener de 2023). 
• Com a límit conjunt per a les reduccions, s'aplicarà la menor de les següents quantitats: 

o 30% de la suma de rendiments nets del treball i activitats econòmiques 
o 1.500 € anuals. 

 
Aquest límit podrà incrementar-se en 8.500 € anuals, sempre que tal increment provinga 
de contribucions empresarials, o d'aportacions del treballador al mateix PPE per import 
igual o inferior al resultat d'aplicar a la contribució empresarial el següent coeficient: 

 

En tot cas, s'aplicarà el coeficient d'1 quan el treballador tinga rendiments del treball 
superiors a 60.000€ procedents de l'empresa que realitza la contribució, a l'efecte de la 
qual cosa l'empresa haurà de comunicar a l'entitat gestora que no concorre aquesta 
circumstància. 

 

C) ACTUALITZACIÓ després de la  publicació de la  Llei de pressupostos generals 
de l'Estat  per a l'any   2023 

 

IMPORT ANUAL DE LA CONTRIBUCIÓ COEFICIENT 
Igual o inferior a 500 € 2,5 
Entre 500,01 i 1.500 € 1.250 euros, més el resultat de 

multiplicar per 0,25 la diferència entre la 
contribució empresarial i 500 euros 

Més de 1.500 € 1 

IMPORT ANUAL DE LA CONTRIBUCIÓ COEFICIENT 
Igual o inferior a 500 € 2,5 
Entre 500,01 i 1.500 € 1.250 euros, més el resultat de 

multiplicar per 0,25 la diferència entre la 
contribució empresarial i 500 euros 

Més de 1.500 € 1 
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CONTRIBUCIÓ 
EMPRESARIAL 

Aportació màxima del treballador 
(Llei vigent abans LPGE 2023) 

Aportació màxima del treballador 
(LPGE 2023) 

COEFICIENT IMPORT MÀXIM (*) COEFICIENT IMPORT MÀXIM (*) 
Igual o inferior a 500 
€ 2,5 Entre 0 i 1.250€ 2,5 Entre 0 i 1.250€ 

Entre 500,01 i 1.500 
€ 2 Entre 1.000,02€ i 2.000€ 

1.250€ més el 
resultat de 

multiplicar per 0,25 
la diferència entre la 

contribució 
empresarial i 500€ 

Entre 1.250€ i 
1.500€ 

Entre 1.000,01 i 
1.500 € 1,5 Entre 1.500,01€ i 2.250€ 
Més de 1.500 € 1 Fins a 4.250€ 1 Fins a 4.250€ 

 
 
En tot cas, s'aplicarà el coeficient d'1 quan el treballador tinga rendiments del treball 
superiors a 60.000€ procedents de l'empresa que realitza la contribució, a l'efecte de la 
qual cosa l'empresa haurà de comunicar a l'entitat gestora que no concorre aquesta 
circumstància. 
 

D) Actualització després de la publicación de la  Llei de pressupostos generals de 
l'Estat per a l'any 2023. Exemple 

 
CONTR. PROM. 

€   
COEF. 

ABANS 
APORT. PART. 

€   COEF. PROPOSAT 
APORT. PART. 

€ 
0   2,5 0   2,5 0 

100   2,5 250   2,5 250 
200   2,5 500   2,5 500 
300   2,5 750   2,5 750 
400   2,5 1000   2,5 1000 
500   2,5 1250   2,5 1250 
600   2 1200   25 1275 
700   2 1400   50 1300 
800   2 1600   75 1325 
900   2 1800   100 1350 

1000   2 2000   125 1375 
1100   1,5 1650   150 1400 
1200   1,5 1800   175 1425 
1300   1,5 1950   200 1450 
1400   1,5 2100   225 1475 
1500   1,5 2250   250 1500 
1600   1 1600   1 1600 
1700   1 1700   1 1700 
1800   1 1800   1 1800 
1900   1 1900   1 1900 
2000   1 2000   1 2000 

 
 

E) Treballadors per compte propi o autònoms. 
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• El total d'aportacions i contribucions empresarials reduccions** no podrà 
excedir els 1.500 € anuals. 

• Aquest límit podrà incrementar-se en 4.250€ sempre que tal increment provinga 
d'aportacions a PPES de treballadors per compte propi o autònoms 
d'aportacions pròpies que l'empresari individual realitze a PPE en els quals siga, 
al seu torn, promotor i partícip. 

 
La quantia màxima per aplicació de l'increment previst en aquest apartat, i 
l'increment previst per a treballadors per compte d'altri, serà de 8.500 €. 

 
• Les quantitats aportades per l'empresa que deriven d'una decisió del treballador 

tindran la consideració d'aportacions del treballador. 
 
 

F) Altres novetats fiscals 
 

• Reduccions de quotes de les contribucions empresarials als PPE* Entrada en vigor en 
data 1 de gener de 2023. 

o Per les contribucions empresarials satisfetes mensualment als PPE - plans 
de pensions d'ocupació- o PPES - plans de previsió social empresàrial-, 
l'empresa tindrà dret a una reducció de les quotes empresarials a la 
Seguretat Social per contingències comunes, exclusivament per 
l'increment en la quota que derive directament de l'aportació 
empresarial  

o L'import màxim de les contribucions a les quals s'aplicarà el 100% de 
reducció serà el que resulte de multiplicar per 13 la quota resultant 
d'aplicar a la base mínima diària de cotització del grup 8 del Règim 
General per a contingències comunes el tipus general de cotització a 
càrrec de l'empresa per a la cobertura d'aquestes contingències, és a dir 
fins a aprox. 119,31 € al mes (1.431 € anuals) 

o Aquestes reduccions s'aplicaran per la Tresoreria General de la Seguretat 
Social: 
 A instàncies de l'empresa, després de la comunicació de les 

persones treballadores, període de liquidació i import de 
contribucions 

 La comunicació haurà de presentar-se abans de sol·licitar-se el 
càlcul de la liquidació de quotes corresponent 

 La comunicació haurà de realitzar-se a través del Sistema XARXA, 
mitjançant la transmissió que establisca la Seguretat Social 

 
• Deducció per contribucions empresarials a sistemes de previsió social 

empresarial **Aplicable per a períodes impositius que comencen a partir de 2 de juliol de 2022. 
o El subjecte passiu podrà practicar una deducció en la quota íntegra de 

l'Impost de Societats del 10% de les contribucions empresarials 
imputades a favor dels treballadors amb retribucions brutes anuals 
inferiors a 27.000€ sempre que es realitzen a PPE o PPSE dels quals siga 
promotor el subjecte passiu. 
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o Quan es tracte de treballadors amb retribucions brutes anuals iguals o 
superiors a 27.000 euros, la deducció prevista en el paràgraf anterior 
s'aplicarà sobre la part proporcional de les contribucions empresarials 
que corresponguen a l'import de la retribució bruta anual ressenyat en 
aquest paràgraf. 

 
 

 

 

 

 


